

# পথকুকুরদের ভাইরাস প্রতিষেধক ইঞ্জেকশন

নিজস্ব সংবাদদাতা, মেদিনীপুর : পাগল কুকুরের কামড়ে মেদিনীপুর শহরের বহু মানুষ জখম হওয়ার পর বাকি কুকুরদের রেবিস ভাইরাস থেকে রক্ষা করতে পথের নামল পথপ্রহরী দল। রবিবার সকাল থেকে মেদিনীপুর শহর ঘুরে বহু পথ কুকুরকে এই ভাইরাস প্রতিষেধক ইঞ্জেকশন দেন তাঁরা। সেই সঙ্গে মেদিনীপুর শহরের কুকুরদের সংখ্যা কমানোর সহ এই ধরনের কর্মসূচির জন্য পৌর প্রশাসনে এগিয়ে আসার আহ্বান জানান তাঁরা।

গত চারদিন আগে মেদিনীপুর শহরের অসহযোগ স্টেডিয়াম রোড থেকে বেশ কয়েকটি বাহার এলাকায় পাগল কুকুরের কামড়ে জখম হয়েছিলেন ৩০ জনের বেশি পথপ্রহরী মানুষ। এই কুকুরটি এরপর ধরা না পড়ার কারণে আতঙ্ক ছড়িয়ে গিয়েছিল



শহর জুড়ে। এই ঘটনার পর প্রশাসনের পক্ষ থেকে পাগল কুকুরের শৌজ করা হয়েছে। জখমদের চিকিৎসা হচ্ছে

মেদিনীপুর মেডিকেল কলেজ হাসপাতালে এগিয়ে মেদিনীপুর

শহরে পথঘাটে থাকা বাকি পথপ্রহরী কুকুর ও গিরি জন্য পাগল কুকুরের কামড় থেকে রক্ষা করতে এটি রেবিস ভাইরাস ইঞ্জেকশন দেওয়া শুরু করল একদল পথপ্রহরী যুবক-যুবতি। রবিবার সকাল থেকে মেদিনীপুর শহরে ঘুরে তাঁরা এই ভাইরাস প্রতিষেধক ইঞ্জেকশন দেন।

উদ্যোক্তাদের পক্ষ থেকে বিশিষ্ট মন্তব্য বলেন, পাগল কুকুরের কামড় অনেকটাই জখম হয়েছেন জানি। সেই পাগল কুকুরের মধ্যে থাকা ভাইরাস যাতে অন্যান্য কুকুরের মধ্যে প্রসারিত না হয় তার জন্য বাকি কুকুরদের প্রতিষেধক ইঞ্জেকশন দেওয়া হল। সেই সঙ্গে পৌর প্রশাসনকে অনুরোধ করব কুকুরের সংখ্যা কমানোর জন্য নিয়ন্ত্রণকরণ ও এই ধরনের উদ্যোগে শামিল হতে।

# নদী থেকে উদ্ধার শিক্ষকের মৃতদেহ



নিজস্ব সংবাদদাতা, ঘাটাল : এক শিক্ষকের মৃতদেহ নদীতে ভাসতে দেখে চাঞ্চল্য ছড়াল এলাকায়। একদিন আগে মর্নি ওয়াক করতে বেরিয়ে নির্ভোজ ছিলেন ওই ব্যক্তি। দিনভর নিভোজ থাকার পরে পরদিন দুপুরে নদীতে তাঁর দেহটি ভাসমান অবস্থায় দেখতে পান স্থানীয়রা। ঘটনাটি ঘটেছে পশ্চিম মেদিনীপুরের ঘাটাল শহরে শিলাবতী রিজ সলংগ এলাকায়। পুলিশ সূত্রে জানা যায়, মৃত ব্যক্তির নাম দিলীপ ঘোষ

(৫০), পেশায় একজন 'ফুল শিক্ষক'। তিনি ঘাটাল শহরের কুশপাড়া এলাকার বাসিন্দা। বাসিন্দার রবিবার দুপুর বারোট্টা নাগাঘাটাল শহরের মাঝে থাকা শিলাবতী নদীর জলে মৃতদেহটি ভাসতে দেখে পুলিশ খবর দেয়। দেহটি নদীতে ভাসিয়ে রাখা বীশের সঙ্গে আটকে ছিল। পুলিশ এসে মৃতদেহটি উদ্ধার করে। পুলিশ সূত্রে জানা যায়, ওই শিক্ষক শনিবার সকালে বাড়ি থেকে বেরিয়ে আর বাড়ি

ফেরেননি। সকালে তিনি মর্নিং ওয়াকে গিয়েছিলেন বলে জানা গিয়েছে। পরিবারের লোক শৌভাভূক্তি শুরু করে, পরে ঘটিল ধানান লিখিত অভিযোগও করেন তাঁরা। শনিবার দিনভর নিভোজ থাকার পরে রবিবার দেহ উদ্ধার হওয়াতে এলাকার চাঞ্চল্য ছড়ায়। তাঁর দেহে কোনো আঘাতের চিহ্ন ছিল না, তবে কি কারণে মৃত্যু হল এই শিক্ষকের তদন্ত শুরু করেছে ঘটিল ধানান পুলিশ।

# রামনগরে তৃণমূলের কর্মীসভা



নিজস্ব সংবাদদাতা, রামনগর : রামনগর ১ প্রকল্পে তালগাছাড়ী ২ অঞ্চল তৃণমূল কংগ্রেসের উদ্যোগে কর্মীসভা হল রবিবার। এদিন স্থানীয় বোধোত্তম পদ্মেশ্বরী স্কুল বাজারে অঞ্চল তৃণমূলের কর্মী সভা হল। উপস্থিত ছিলেন

রামনগরের বিধায়ক অবিল গিরি, পূর্ব মেদিনীপুর জেলা যুব তৃণমূলের কার্যকরী সভাপতি সুপ্রকাশ গিরি, উদ্যোগে কর্মীসভা হল রবিবার। রামনগর ১ প্রকল্প তৃণমূল সভাপতি নিতাই চরণ সার, রামনগর ১ পঞ্চায়েত সমিতির সভাপতি শম্পা মহাপাত্র, তালগাছাড়ী ২

# জাগরণ সংঘের রক্তদান ও স্বাস্থ্য পরীক্ষা শিবির

নিজস্ব সংবাদদাতা, রামনগর : এলাকাসবীর পাশে দাঁড়াতে এগিয়ে এল রামনগরের টিকরাঘাট জাগরণ সংঘ। ৭.৫তম প্রাতিমনি ভূবিলি বর্ষে শারদোৎসবের সূচনা হল রবিবার। এদিন এই উপলক্ষে রক্তদান, চক্ষু পরীক্ষা শিবির, ব্লাড স্ক্রিন নির্যাস শিবির-সহ শিশু ক্রম, বাল্যবিবাহ রোধ এবং নারী পাঠ্য রোধ বিকসে আয়োজনা করা হয়। আয়োজক সংঘের প্রধান উদ্যোক্তা ও সম্পাদক সংঘঃ দে বলেন, রবিবার ৮-৫ রক্ত দেন। ১৫০ জনের চক্ষু পরীক্ষা করা হয় ও ৫০ জনের রক্তপরীক্ষা করা হয় এবং ১৫০ জনের ব্লাড স্ক্রিন নির্মাণ করা হয়। সব রক্তদাতাকে সন্তুষ্ট ব্যাচতে চারাগাড় দেওয়া হয়। তিনি যাত্রাও

# গীতিছন্দের শাস্ত্রীয় সঙ্গীত সন্ধ্যা



নিজস্ব সংবাদদাতা, মেদিনীপুর : ছাত্রছাত্রীরা, শহরের পরিচিত সাংস্কৃতিক সংস্থা গীতিছন্দের উদ্যোগে শনিবার সন্ধ্যা অনুষ্ঠিত হল শাস্ত্রীয় ও লঘু শাস্ত্রীয় সঙ্গীতের সঙ্গীত সন্ধ্যা। কল্যাণগিরি স্মৃতি মন্দিরে প্রদীপ প্রজ্জ্বলনের মধ্য দিয়ে অনুষ্ঠানের সূচনা করেন সংস্থার অধ্যক্ষ সঙ্গীতশিল্পী সুনীল বেরা ও উপস্থিত অন্যান্য গণীজনসেরা। উদ্বোধনী সঙ্গীত হিসাবে বাংলা খোয়াল পরিবেশন করেন অত্রিভা পণ্ডিতা, তাপসী পাড়ে, স্বপ্নদীপ

পতি। গীতিছন্দ সংস্থার পরিচালনা পরিষদের সভাপতি সুনীল বেরা, বিশিষ্ট তবলা বাজক কলন পণ্ডিতা, অন্তর্ভুক্ত আয়্যাক ও গণীজনস। সমগ্র অনুষ্ঠান পরিচালনা ও পরিচালনা করেন সুনীল বেরা। ওই মনোগ্রাহী সঙ্গীতসন্ধ্যা সফলতরন করেন বিশিষ্ট আবৃত্তিশিল্পী মোহন চক্রবর্তী।

রোগের একক সঙ্গীত পরিবেশনাও ছিল ছাত্রছাত্রী। অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন বিশিষ্ট হারমোনিয়াম বাজক পিন্টু রায়, বিশিষ্ট তবলা বাজক কলন পণ্ডিতা, অন্তর্ভুক্ত আয়্যাক ও গণীজনস। সমগ্র অনুষ্ঠান পরিচালনা ও পরিচালনা করেন সুনীল বেরা। ওই মনোগ্রাহী সঙ্গীতসন্ধ্যা সফলতরন করেন বিশিষ্ট আবৃত্তিশিল্পী মোহন চক্রবর্তী।

# বিজেপির দক্ষিণ মণ্ডলের সাংগঠনিক বৈঠক



নিজস্ব সংবাদদাতা, কৃষ্ণি : কৃষ্ণি সাংগঠনিক জেলা বিজেপির উদ্যোগে ভবানীপুর ১ প্রকল্পে দক্ষিণ মণ্ডলের সাংগঠনিক বৈঠক হল রবিবার। এদিন বাজকুলের এক সভায় আয়োজিত সভায় কৃষ্ণি সাংগঠনিক জেলা বিজেপি সভাপতি তপন মাইতি বলেন,

সাংগঠনিকভাবে বিজেপির যুব সংগঠন জেলা হয়ে রাজ্য পর্যন্ত বিস্তারিত সমন্বয় রেখে দলের রাজনৈতিক বিস্তার করা হয়, তা বিস্তারিত ভাবে আলাচিত হয়েছে। পালকন তথা তৃণমূলের সঙ্গায়িত জরুরি সভাপতিগণের এই মন্তব্যে দলীয়ভাবে সমস্ত

# নক্সাউট ফুটবল প্রতিযোগিতা

নিজস্ব সংবাদদাতা, পানিপাড়া : স্বয়ীরা সূত্রিয়া পল স্মৃতি নক্সাউট ফুটবল প্রতিযোগিতার আয়োজন করে পানিপাড়া কনকপুত্র নোতাজী স্পোর্টস। একদিনের এই নক্সাউট ফুটবল প্রতিযোগিতায় মোট ৮টি দল অংশগ্রহণ করে, তারা হল পানিপাড়া, আনন্দপুর, বাবিসাই, বাবিশাই, দিঘা, এলা, গোয়াডা। এই খেলায় বেশ শি মেয়ে উদ্বোধন করেন পানিপাড়া ৫ নং গ্রাম পঞ্চায়েতের প্রধান রঞ্জিত প্রসাদ। এছাড়াও উপস্থিত ছিলেন জেলা রে ফারি অ্যাসোসিয়েশনের

# জুলদারি শারদ উৎসব ও বিশেষ সংখ্যা প্রকাশ

নিজস্ব সংবাদদাতা, মেদিনীপুর : পত্রিকা প্রকাশ, স্মৃতিচারণ, কবিতাপাঠ, আভা, গান, সন্মান জ্ঞাপন ইত্যাদির মাধ্যমে মহানয়ার আশের দিন তথা রবিবার সন্ধ্যায় মেদিনীপুর শহরের জুলদারি দপ্তরে অনুষ্ঠিত হল ১৪২৫ শারদ উৎসব। দুই মেদিনীপুর থেকে একযোগে জুলদারি ২৬ বছর ধরে নিয়মিত প্রকাশ পাচ্ছে। এদিন উৎসব সংখ্যা প্রকাশ করেন বিশিষ্ট শিক্ষাবিদ অরুণাচল হরহর। বিশেষ দুঃপ্রাণ গ্রন্থ সমালোচনা



ঠাকুরপীর কথা' ইত্যাদি দুঃপ্রাণ বইয়ের আলোচনা করেছেন সূতপা ভট্টাচার্য, মীরাভূমি নাহার, তথা তুলে বলেন প্রাবন্ধিক মধুপ দে। স্মৃতিচারণ, কবিতাপাঠে অংশ নেন বিহার্য সীতরা, সূভাষা সান প্রমুখ। উল্লেখ্য, এবারের বিশেষ সংখ্যার বিষয় 'দুঃপ্রাণ গ্রন্থ সমালোচনা'। সহজে মেলে না, আর যদি বা পাওয়া যায়, প্রকাশক বলল ও নতুন সংস্করণের কারণে মূল্যের হ্রাস পাওয়া যায় না—পুরানো অর্থাৎ চিরকালের এমন বইকে আজকের পাঠক-সমাজের কাছে তুলে ধরার লক্ষ্যে এবারের এই বিশেষ সংখ্যা। মানস্করী বসুর 'প্রিয় প্রসঙ্গ', রেজউল করিমের 'বহিঃসংস্পর্শ' ও মুসলমান সমাজ', ক্ষেত্রমোহন বন্দ্যোপাধ্যায়ের 'অভয়ের কথা

সহিতা ও সংস্কৃতিই আমাদের রক্ষা করতে পারে যাবতীয় অপেরে হাত থেকে। এত দূর জানানো যাইতেছে যে, আর্থনীতি ০৪/০৯/২০১৮ তারিখে আদ্যায় ইং ১৭/০৯/২০১০ তারিখে সম্পর্কিত হাঁসতড়া। অবর নিরঙ্কর অফিস রেজিষ্ট্রিকৃত ২০১০ সালের ০৪২১২ বিক্রয় কবলাচি নন্দকুমার বাজারে হারাইয়া গিয়াছে। তদুপরে ভাইটি করিয়াছি। কার্যে ও খোঁজে থাকিলে অবগতি করাইতে। রিষ্টু খাঁ মো : ৭৪৭৮০২২৫৫

# রাষ্ট্রীয় স্বয়ং সেবক সংঘের মিছিল



নিজস্ব সংবাদদাতা, ময়না : রাষ্ট্রীয় স্বয়ং সেবক সংঘ ময়না শহরের উদ্যোগে সেমবার ময়না বিডিও অফিস চত্বর এলাকায় মিছিল করে। এই সংঘ ১৯২৫ সাল থেকে সারা ভারতবর্ষে ব্যাপি ৯৩ বছর ধরে কাজ করে আসছে। ভারি একটা নমুনা হিসাবে ময়না খণ্ডে যে প্রতিদিনেরা রয়েছে তাদের মধ্যে দেশাভিবেদ, সামাজিকতা এবং সৌভাভূত্ববোধে যথেষ্ট লক্ষণ এই আয়োজন, প্রায় ১৫০ জন প্রতিদিন এই অনুষ্ঠানে অংশগ্রহণ করেন।

# পত্রিকা উদ্বোধন ও কবিতা পাঠের আসর



নিজস্ব সংবাদদাতা, পাঁচকুড়া : পূর্ব মেদিনীপুরের পাঁচকুড়া ধানার অতর্কিত হারি-এ গ্রন্থলোক পাঠাণ্ডারে রবিবার অনুষ্ঠিত হল পত্রিকা উদ্বোধন এবং কবিতাপাঠের আসর। অনুষ্ঠানে 'অক্ষর যোগা জীবন' নামক একটি গ্রন্থ প্রকাশ এবং 'অর্থ' ও 'পৃথিবী' নামক দুইটি পত্রিকার উদ্বোধন হয়। অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন, বাকরপালি কানীপু স্টেশনী, ময়না রাজপরিবারের শিক্ষক ও সাহিত্যিক সিদ্ধার্থ বাবশিল্পী, কবি সুনীল মজি, অধ্যাপক কয়েক অলি খান-সহ বিপ্লবী। এদিনের এই অনুষ্ঠানে বিভিন্ন কবি তাঁদের কবিতা পাঠের মধ্য দিয়ে নিমিত্তকে স্বাগত রাসেন।

# আরবিএম স্কুলে বিজ্ঞান কর্মশালা

নিজস্ব সংবাদদাতা, ঝাড়গ্রাম : ঝাড়গ্রাম শহরের রাণী বিনোয়লগঞ্জী রঞ্জয় বালিকা বিদ্যালয়ের উদ্যোগে এক মেদিনীপুর সার্কেল সেন্টারের সহযোগিতায় জীববিদ্যা বিষয়ক একদিনের কর্মশালা ও সেমিনার অনুষ্ঠিত হল গুজরাট। বিদ্যালয় প্রশাসন আয়োজিত এই কর্মশালায় বিদ্যালয়ের প্রধান শ্রেণির শাবলিক ছাত্রী অংশ নেন। উস্থিতিত ছিলেন, বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষিকা পুষ্পদেবী বারাই, সার্কেল সেন্টারের কর্ণধার সূটাদ পান, সায়ের সেন্টারের পক্ষে বিদ্যাশাগর বিদ্যালয় প্রধান শিক্ষিকা পুষ্পদেবী মাজী, শালবনী মঞ্জরী গার্লস হাই স্কুলের শিক্ষিকা অনিবিদ্যা শাসমল, বিদ্যালয়ের জীববিদ্যার শিক্ষিকা প্রতীতি চাটাজী-সহ অন্যান্য শিক্ষিকারা। হাতেকলমে অনেক কিছু লিখতে পারেন যুবী কর্মশালায় যোগানকারী শিক্ষার্থীরা। উল্লেখ্য, বিদ্যালয়ের উদ্যোগে ইতিমধ্যে পদার্থবিদ্যা ও রসায়নের উপর এই ধরনের কর্মশালা অনুষ্ঠিত হয়েছে।